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הועדה חברי של, שאלות על האוצר שר תשובות א.

ה'ישיבה, את פותה אני קרגמן: יי. ייו"ר ה
עוזריו, וחבר האוצר שר את בברכה מקדם אני

הן: והשאלות הועדה, חברי ^אלות על האוצר שר תשובות נשמע

"אליהו"; לחברת לישראל החברה כניסת א,

קופות עם בשיתוף פפשלתית חברה הקפת ב.
תרופות; ליבוא החולים

,. הטקיסיות לרקוויות הלוואוו^ על הריבית שער ג.
המדינה, מטעם ערבות לאשר הועדה נת.בקשה להן

לישראל החברה מנכיל צור מר ­ הראשונה לשאלה ספיר: פ. האוצר שר
לי אמר וטלפונית בשיחה מהוי'יל, 1*תמול 11זר

הדולר* החלק את להרוויח היא י*א?!יהו* לחברת לישראל החברה בכניסת הרוונה שכל
בחויל,

שאלה והתעוררה החברה" מטרות מפורטות בחוק ן: קרגמ י. "ר ו י ה
החברה, במטרות כלול זה תחים אם

זאת, אברר ספיר: פ. האוצר שר

נאמר תרוקון/^ ליבוא החברה להקמת אשר
זו, חברה בהקמת תומך שוסטק הכנסת שחבר ל9

תנאים דורשים אנו אבל בזה תמכנו כלל בדרך שוסטק: א­
יפים, י ו מס

החברה להקמת זו הצעה הביא ה^ך*אות שר ספיר: פ. האוצר שר
בתרופות השימוש ממושך, ובירור ובדיקה לאחר
רפואות על ההוצאות ולרפואו^, לרפואים חולשה להם יש 'יהודים, והולך. גדל

ביבוא מאד, יקר שמחירן חדישות ברפ,ואות משתמשים כיום וגדלות. הולכות
לחסוך המדינה יכולה חברה, הקמת ידן שעל והוכח גדולים רווחים 'יש הרפואות
הממשלה ביש'יבה זו, חברה 7^הקים זזחליטה כלכלה לעניני השרים וערת רב. כסף
הנימוקים את נדחה, והערעור כלכלה יי לעניינ השרים ועדת החלטת על ערערר הוגש

הבר'יאות, שר מפי לשמוע אפשר החברה להקמת

ממשלתיות חברות מכירת בעד אחראי האוצר שר
חבויות, חלקי ועוד חברות עוד נמכור הזמן שבמשך מניח אני מעטות. לא

מדוע ­ למדינה כסף לחסוך כדי תרופות ליבוא חברה להקים רוצים כאשר א3ל
לא?

יותר הוא הרפואות בתחום בארץ שנעשה מה
תרופות ביבוא העוסקות שהחבךות יודע אני ייצורן, מאשר רפואות אריזת

הנושא אבל שמרוויחים, וחברות אנשים אוהב דוקא ואני תועפות, הון מרוויחות
החברה, הקמת על החליטה והממשלה האינסטנציות בדל נדון

הלוואותץ על הבנקים של לקומיסיון אשר
המדינה מבקר יח ו ד שפורסם לאחר המדינה, בערבות המקומיות לרשויות הניתנומ

שבין היחסים על המבקר בדו*ח שיעיינו ובקשתי הבנקים אנשי הזמנתי"יאת
הקטנת בנושא לדיון יש'יבה נועדה זו לשבוע המקומיות, והרשויות ולבנקים
בסכום חוב אגרות על הבנקים של הקומיסיון את שהורדנו כשמ הקומיסיון.
הלוואות על הבנקים קומיסיון של זה בנושא נטפל כך לירות, מליוני של

המקומיות, לרשויות הניתנות



3/ 1%5,74 ~ הכספים ועדת
ספיר פ.

חייבים שהם היא, הבנקים של העיקרית הטענה
לאומי בנק דווידנד" לשלם חייבים הם זאת לעשות וכדי , הונם את להגדיל
הבנקים. על להגן בא אינני לירות­ מליון ב­120 הונו את להגדיל החליס

זה, בנושא הבנקים עם לדיון ישיבה נועדה זה לשבוע שאמרתי, כפי

שכספים הכספים, ועדת המליצה בזמנו קרגמן: .<^ היו"ר
של בריבית ינתנו מהאמיסיות, הניתנים
ועדת של ו ז המלצה על הסתמך המדינה מבקר למעשה *9^ של בריבית ולא 8^
בסך הלוואה על המקומטות לרשויות ערבות לאשר פנייה לפנינו יש הכספים,
מליון ו­62 אמיטיות מכספי לירות מליון 97,2 מהם לירות, מליון 160
לכן זו. ערבות לאשר צריכים אנו הבנקים. של העצמיים מהאמצעים לירות

ביותר, הקרובים בימים ן תנת .האוצר שור שתשובת מציע אני

הערבות, אישור לעכב רוצים אתם אם ספירי פ. האוצר שר
עניניהן כל להסדיר משתדלים אנו בבקשה­

המקומיות­ הרשויות של

לגבי אבל הערבות­ את 9זנאשר מציע אני קרגמן; י,. היו"ר
נרשום ל^רות, מליון 97,2 של הסכום י

מ­^8. נמוכה תהיה שהריבית מאמץ כל שיעשה האוצר, שד הודעת לפנינו
אינני אבל זאת­ להסדיר מאמץ כל אעשה ספיר: פ. האוצר שר
הפגישה את נקיים בסרם זאת לעשות יכול

זאת מציג אתה האם היושב~רא^, אדוני אליך, שאלתי הבנקים" מ2הלי וזוהיעם הכספים ועדת דעת שזוהי הבנקים, למנהלי לומר יכול ז^ני כתנאיי?
נה. המדי מבקר דעת

מציע אבי תנאים­ להציג יכול אינני ן; גמ ר ק ^ רל ך זי ^ י ח
ששמעה לאחר הערבות, את תאשר שהועדה ..

נמוכה ברבלת יבתנו האמי­סיות שכספי מאמץ כל שיעשה האוצר, שר הודעת
מ­­<9.

אינה היא להמליץ­ או לבקש יכולה הועדה ארל^יך: ש­
תנאים, להציג לנולה

יצליח? לא האוצר שר ראם קורן; ד­

להשיג מא*ץ כל שיעשה הודיע האוצר שר דגמן: ק י, ף"ר האחרונההי הערבות זו א*ין ­ לא אם זאת­
ם, אשיי נ ­שאנו

לנגיד סמבות מעניק ישראל בנק ח1ק בדד; י,
ותשלומים הרבית גובה לקבוע ישראל ב2ק

פעם. אף זו בסמכות השתמש לא ישראל בנק ­ הבנקים שמקבלים אחרים
"אפלטוניות", בהתלכזות צורך יש מדוע מבין אינני קיימת. זו סמכות אבל

סמכות. ויש חוק יש כאשר

חובה אין אבל סמכות, ויש חוק יש קרגמז: י. "ר ו חי
הלוואות" לתת הבנקים על

הערבות אישור להצבעה מעמיד אני
המקומיות. לרשויות

הצבעה
אושרה ~ המקומיות לרשויות המדינה ערבות
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שאלות על בתשובתו ימשיך האוצר שר קרגמזי י. היו"ר
הועדה. חברי

תכנית האם שאל, גרשוני הכנסת חבר ספיר: פ. האוצר שר
שנויים, ללא מתבצעת החשמל פיתוח

350 של נוספות יחידות 4 לפעול­ התחילה אחת יחידה כן. ­ היא התשובה
יחידה ב­1984/85. תופעל הגרעינית הכוח יחידות ב­­1980. יופעלו מגורם

התפוקה. במלוא עובדת ג*, אשכול אחת,

לייצוא התמריצים האם לשאלתו, כן. לדעתי, ~ מספיקיגים

לשנויים לגרום יש האם איטליה,לשאלתו, כי רק אומר ותשובה. לשאלה נושא אינו זה ­ החשיפה במדיניות
יבוא, רשיון לבקש הבא שכל החליטה המשותף, בשוק חברה שהיא למרות
הפקדה חובת הוטלה אצלנו שלמה. לשנה ריבית, בלי אחוז, 50 יפקיד

שנה. חצי של לתקופה רבית עם

הועדה יושב­ראש את בקשתי שבועים לפני פלומין: י­
שאלת הועדה של סדר­יומה על להעלות

השר של שובו עם ידון שהנושא לי והובטח תרופות, ליבוא חברו? הקמת
אושרה שאתמול לאחר שאלתי, להפנות צריך אני מי אל יודע אינני מחו"ל.

אותנו מעמידים שאתם כך על תרעומת מביע אני בממשלה­ החברה הקמת
מוגמרות. קיובדות בפני

אישור טעונה אינה זו חברה ה^ןמת קרגמן: י^. הי^ו"ר
הכספים­ ועדת

אחד בקנה עולה זו חברה הקמת האם פלומי^ן; י^0
בועידה האוצר, שר אדוני דבריו, עם
הפרטי שהסקטור בשטחים רק לפעילות תכנס שהממשלה האחרונה, הכלכליית

בהם? לפעול רוצה ואינו ייכול אלנו
קצרה שאינה שלי, הנסיון בתקופת ספ^ר^ פ. האוצר >וזר

לעכב צריכה שהממשלה שמעתי לא ביותר,
הנושא עליה. מערער בכנסת או הכספים בועדת שמיישהו משום החלטות

לידיעת הובא מסדר­­היום. והוסר לסדר­היום הצעה במסגרת בכנסת הועלה
בו תמיר, הכנסת חבר הכנסת, של הכלכלה ועדת יו"ר של מכתבו הממשלה
החליטד^ הממשלה אולם הענין. את שייברר עד ההחלטה את לעכב מבקש הוא

החברה. הקמת ואישרה המקובל פי על לנהוג
הבריאות, משרד תקציב בועדה נדון כאשר קרגמן; י0 ו."ר הי
תרופות, ליבוא החברה הקמת של זה נושא
אינני אם החברה. להקמת סוערת התנגדות פה ראיתי ולא נרזזב­ מקום תפמ

­ ­ ­­ שוסטק הכנסת חבר אמר טועה
הדברים אחד הוא התרופות שיבוא אמרתי וסטק: ש א.
להמצא צריך והוא למדינה החיוניים

והמים. החשמל כמו צבוריות, בילדים

לסדר­היום הצעה ­ הגואה האינפלאציה מול המכ?קזלה פרגולות ב"
_____________­.<.­__"__>___ הודביץ נסת הב כר ח של

בסדו­היום: הבא לסעיף עוברים אנו קרגמן; י> "ר היו

לדיון הוזמן הורביץ הכנסת חבר
להוסיף מה לו יש האם הורביץ, הכנסת חבר בברכה­ אותו מקדם אנ'י זה.

בכנסת? שאמרת הדברים על
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במליאה לסדר­היום הצעתי על בהקןיבו הורבי?: יי.
הדיבור הארצר­אה ^ר הרחיג: בקיצור.הכנסת הדברים את להציג אנסה אני טובה. ברוח נאמרו ודבריו
על ידע שלא לומר, יכול אינו איש

קובע, אני אבל י בארץ. ההתייקרויות על הופעתן ועל בחו"ל ההתי­יקרךייוח
בארץ. ההתייקרויות ממרכיבי שללקז רק מהווה בחו"ל ההתייקרויות שלנו.קזמרביב מהבעיות נובע,ים הם שלנו, עצמית" "עבודה הם שליקזים שני

אם הכנסת: במליאת אמר ספיר השר
המהיר זה ~ שיכון רוצים אתם אמ בטחון, רוצים אתם אם עלייה, רוצים אתם

לשלם­ שצריך

דוקא א!;ל נכון. זה כל רבותי,
לראות אתה^יכול יותר­ ונמרצים יותר אמיצים צעדים נדרשים כך, משום
לבלום מ^הו'כדי לעשות ^ניתן לחשוב יכול ואתה טבע מכת באינפלאציה

לו ונדמה טבע­ מכת בזה רואה האוצר ששר הרג^ה לי יקז האינפלאצייה­ את
יותר­ לעשות ניתן ולא המכסימום הוא שנעשה קגמה

י*

ואחריה המלחמה קזבזמן העובדה אף על יי :
גדול שגוייס האיכותי שהכוח להניח ויש ­ העבודה מכוח 20^ גוי"סו
רוצים, העובדים קזכאקזר מוכיח זה ב~^010 רק התפוקה ­­.ירדה יותר

להעלות ניתן הפער, את להקטין ניתן אחרת, אווירה ףיש רוצה, המשק
ומאמץ, ­ ומאמץ רצון מתוך שנשאר, העבודה שכוח היא עובדה התפוקה­ את

קיימת התפוקה­^ את העלה , הזיעה את לנגב היה שצריך כך כדי עד אווירהלא וצירת הממשלה של קריאה ידי על וניתן במשק. סמויה אבטלה
כמשק עצמנו את ראינו אילו תעלה" שהתפרקה כך המשק את לארגן נאותה,
עבודה על המיסוי ששיטת לכך,כמובן להגיע היה ניתן חירום, שעת של

חלקה­ את תורמת היא גם נוסף, מאמ? 1?!ל 12פפת

די. עושה אינה הממשלה דעתי לפל
חיזור של מטעמים די ערשה אינה היא אבל עושה, שהיא מכחיש א"נניי

נשלטת, ולא. שולטת להיות צריכה והממשלה במלחמה, נמצאים אם הבוחר­ ^."ך^
אני פופולריים­ שאינם צעדים גם לעשות כזאת חירום בשעח מרכרהיים

1*בל נכון. זה ארידור. יש ולך מפ"ם יש לי לי: יגיד האוצר ששר "ולדע
הספורים כל המשק. מ­כוון להיות צריך ואתה האוצר שר ספייר, השר אתה,

פג­בי"ם אינם הם אבל ??כנסת­ במת מעל נאמרים הם כאשר טובים ששמ­י^!;?­
המאזן. את עושים כאשד

מתכון ואינני ­ החלימי? ההסתדרות
היוקר תוספת חיוקר­ לתוספת נוסף היסוד שכר העלאת על ­ כך על ל?5רער

עכשו אך מובטח­ להיות צריך הל^ובד של הריאלי שכרו כי 13לם, על מ1ס2מת
ש3ם נניח היסוד­ לשכר לירות 50­80 תוספת על והחליט ההס^תדרות ב^ו?
תוספת הממשי? השכר לגבי אומר זה מה יודעים אתם האם אבל בפד­ר­ זד;

נאמר אמ3ם לירות! 230 עד מ~180 למעסיק עולה לירות 80 של ^סיך שכר
'­יקבלו השירותים ועובדי­ לירית 80 של תוספת יקבלו הייצור עובדי שרק
חושבים אתם לירות­ 80 יקבלו שהכל לומר, מעיז אני אבל לירות­ 50יי

לפיצוי נוסף במחירים­ להתבטא מוכרח הדבר אלו?. תוספות ייספוג שמישהו
. למפולת. תביא כאלה בסכומים היי­אלי לשכר תוספת ההתייקרות, עברר המלא

הבעיות את לפתור היה אפשר ­אילו ­ ­ היא הצרה לכך­ האמן הוא ספיר השר הכנסת, במת מעל דיבורים יידי­י על

האינפלאציה נושא את להעביר הצעתי א3י ספיר: פ, האוצר שר
בועדה­ לדיון

הכנסת לחבר מחמאה לחלוק חייב אני
בדעותינו. חלוקים אנו התכן, לגבי דברי?,, של הסגנון על הורביז
לכן לגופם­ הדברים את מבררים הורביץ, הכנסת חבר חכספים, ב!יעדח

בועדה­ לדיון הנושא את להעביר הצעתי

הועדה חברי בין משאל עשיתי אילו
מסוף האחרונים, החדשים ב­6 החשלום אמצע" עלו בכמה כאן, היושבים
גבוה, באחוז נוקבים היו ­בודאי 1974 אפריל סוף עד 1973 אוקטובר
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אשתקד. המקבילה בתקופה שהיה מזה כמה פי גב.וה
כך? חו^ב אתה מדוע ארליר; 0^<

ולהגיד? קיצמך לסכן מוכן אתה אולי ספיר: פ.. האוצר שר

מליון. באפריל­עלו,200­1 ?לו, לא הם ארליר; "^

ליצור אפוא צריך מדוע יודע אינני פ.ספיר: האוצר ^ר
אמצעי עלו ?זנתינ£ לפני מסולפת. אווירה
המקבילה בתקופה שנה לפני ב­ק7י150ן אפריל סוף עד אוקטובר ממוף הת?!זלום

. ­ב­­^­0,6 זו וב'טנה ב­$?8,8 הת^זלום אמצעי עלו
להגיד יכול אתה הורביץ,י הכנסת הנתונים.חבר הנה אבל ­ להגיד הייב אתה האופוזיציה וכאיש ­ ררצה שאתה ^מה
פרופסורים קזל נאומיהם האינפלאציה, על הנאומים כל את להביא מוכן אני

האווירה את יוצרים אלה נאומים מימסד.­ א3^י תברייכנסת, כלכלנים,
וקנה" חטוף שיל

החדשים ב­6 התשלום אמצעי עליית
הכנסת חבר אומר, ואתה שלנו­ המדיניות של תוצאה היא ב­^>0,1 האחרונים

זוכר אתה הבוחר, מפני חוששים אנו כי עושים, איננו קזאנו הורביץ^
הבירור את זוכר אחה הסובסידיות? אי­העלאת סביב הדיבורים כל את

שנוי מרצון, מלווה מרצון­לא מלווה חובה, מלווה חובה­לא מלווה ­ל
הכספים. לועדת הובאו אלה וכל החשמל? תעריפי קזנוי הדלק, מחירי

הכספים, ספיגת למדיניות הודות לירות מיליארד 8,5­ מהצב/יר הוצאנו
אילו $9ג^,­0 של בשיעור התשלום אמצעי לעליית הגענו אלה ".^ל ואחר­

בשלילה, משיב הייתי יקרה, זה אם אוקטובר בסוף אותי שאלת

חדשים, 6 בעוד יהיה מה יודע א5י3ני
לירות, 50­80 של ריאלית שכר תוספת על החליטה עיההסתדרות אמרת אתו?

התע?זיה? בעלי בהתאחדות או בהסתדרות חבר אתה אגב,
בשתיהן, י.?: ורב ה י0

מאזרחי הוצאנו לירות מיליארד 8,5 ספיר: פ, האוצר שר
כאשר בהתחלה, חדשים­ ב­­8 המדינה
קולות נשמעו כך אחר מרצון­ מלחמה למלווה תרמו בסכנה, עמדו חיינו
לירות מיליארד להכניס היה צריך מרצון המלווה מרצון­ המלווה נגד

ביצוע על ועמדנו נרתענו לא אנחנו אבל לירות, מליון 900 רק והכניס
נכונה­ לנו שנראתה המדיניות

גם לפעמים מבהילות ממסים ההכנסות
מיליארד 20 ­ ועכשן לירות מיליארד 15 , לירות מיליארד 10 אותי?
הכנסה במס אבל הכסף, ערך לירידת ביטוי בכך שיש יודע אני לירות,

המס. שיעורי הורדנו ­ נהפוך הכסף? ערך אבדן בחשבון מביאים איננו
זה אין מדיניות, לנו ואין הבוחר, מפני מפחדים שאנו אומר אתה אם לכן

שזה מאמין אינני אגב, אותה­ מבצעים ואנו מדיניות לגו יש מדוייק­
גם ביניהם , דברים ואחד אלף שוקל הבוחר , הבוחר לגבי הקובע הדבר

הזה­ הדבר ■

הארגונים של התיאום לשכת את הפגשתי
תגיעו אם עצמי: דעת על להם להגיד והעזתי ההסתדרות עם יחד הכלכליים
באפרילן 1 עד המחירים על נשמור המשק, דעת ועל דעתנו על מתקבל מוצרים,להסדר 14 של מחיריהם לגבי שנדרנו הנדר את נתיר להסדר, תגיעו לא
ההסתדרות, מזכיר של מדבריו הופתעתי אני המסים, בענין הנדר את ונתיר

בתקציב, מופיע זה למרותש]כום מרצון, מלווה להאריך שאסור משל, מר

קיימנו שכאשר לכם ספרו הפרופסורים
משנה ועדות ב­­3 השתתפו הם דעתם­ שמענו התקציב, הכנת לקךאת דיונ'ים
אתם הזהרו, ישראל: בנק גם זאת ואמר לנר, אמרו והם התקציב­ להכנת

עכשו מיתון, יהיה לא אמרנו: ­­ לבד אני לא ~ ואנחנו למיתון, נכנסים
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חד^י'ט ^תוך ויאמין פחי מי הרברים­ נ^ותנו חד^ים שתוך אומרים ­הם מפתיע? זה למיתון­ נכנסנו ולא נשתנו לא הדברים ? הדברים 3קית3ו
*ן בחריקת הדומעים כאלה ^י* יודע אני המ^ק. עצמת את מראס זה לא0
מוצרי* גם בזמן? הגיעי לחם רק לא תד^ים; 7 במשך מצרך ^ום הסר ^לא

בענין גרשוני הכנסת חבר של לדעתו ^ותף אני בזמן­ הגיעו מותרות
לתת חייב';ם ואנחנו קוויאר, שאוכלים ישראלים גם יש אבל חשיפה­

קוויאר­ להבאת דולרים
אני אינפלאציה. שאין אומר ואניאינני השכר, בענין להסדר יגיעו לא אם אותנו­ מטרידה שהיא אומר

בשמם מדבר מושביץ­ מר התעשיינים, בשם מדבר אינני
1

גורם אינך אתה להסדר, יגיעו לא ואם הורב^?: י0
בענין?

נותן­עבודה, יא שהממשלה הוא נכון ספיר: פ­ האוצר שר
"הלידר" שהם אומרים התעשיינים לירות,אבל 50­80 של יסוד שכר תוספת על וחליטו אם העבודה­ נותני ­של הממשלה את מייצג ואני במידה ­■ אצלנו לשולחן, מתחת יותר ויתנו
תראה הממשלה להסדר, יגיעו לא אם יוסכם­ מא9זר יותר פסיק יינתן לא

לעשות­ שנחוץ מה ותעשה הנדרים מכל חפקזית עצמה

מספר לפני עד המשק, גידול לממדי אשר
מפעלים יש היום פועלים­ 50 ­ 10 שהעסיקו מפעלים אצלנו היו שנים
שבאפריל­­מאי בסוח אני פועלים, מ­1000 ולמעלה 500­­1000 המעסיקים

טבעי­ גידול חל ,9595 של לפעילות חזר המשק כאשר

ותעשיה חולה משק על הסרק די­בורי מה
יכול אינו הי"זראלית, לתעשיה כבוד לו שיש מי להברלאם? שצריך חולה

כזה­ ובסגנון כזה בזלזול לדבר
אפריל סוף עד אוקטובר מסוף נזכור
­ המקבילו בתקופה שנה לפני ב­^5ן15, התשלום אמצעי עלו שנחים ­לפני דיבורים של טונות ~ האינפלאציה על הדיבורים ­ ב"^6ן0 ­­ והשנה ב­^8,8ן.

האינפלאציה­ על השפעה יש להם גם

לגייס צריך מי ה^אלה, על ויכוח יש
4,350,000,000 ~ ב­1971 בארץ­ החסכון התפתחות נראה הבה מהשוק­ כספים

6,980,000.000 ~ ב­1973 לירות? 49700,000,000 ­ ב­1972 לירות?
בממשלה, לבעוט שמצווה שחושב מי ייש אבל מלחמה­ בתקופת וזח לירות"
מדבר: שיכול, מי כל האוצר­ בשר לבעוט מצווה באוצר, לבעוט מצווה

בפיחות, צורך 'יש מערכו, מאבד הכסף

חסכון, תוספת הם שהבאת המספרים פלומיזי י0
מצטבר? חסכון או

גמל, קופות : כוללים אלה נתונים ספיר: פ­ האוצר שר
מאושר חסכון צמוד, חיים ביטוח

מועד, קצר מלווה חוץ, במטבע פקדונות ישראלי, במטבע פז*ק בבנקים,
הוולנטרי. החסכון הכל סך זהו חוב­ ואגרות

כל את חותרים שאנו אומר אינני
היה בראשית לאינפלאציה­ האמתיות הסיבות על אעמוד מייד הבעיות­
במטבע החוב ­ אחרות שאלות שתי על התשובה טמונה וכאן . הבטחון

חוץ­ במטבע והגרעון חוץ
, י ■ 1

( מא ­"■ האוצר שר דברי ממשך ­­ סודי פרוטוקול כן (אחרי
ו
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זהו חוז, במטבע החוב זהו רברתי,
לשחק >זרוצה מי האינפלאציה­ ?3ל היסוד זהו חוץ­ במטבע זאת,הגר^ניז לעשות יכול במספרים,

השאלה ב­^100. נכון אומר .אתה מה כל הורבי?: י,
בהם? נוקטים שאנו הצעדים מה ­ היא

אחר, חלק על דברתי­ מהצעדים חלק על ספיר: פ­ האוצר >זר
אדבר­ עוד

מפני התשלום, אמצעי עלו באוקטובר
אוקטובר ובחוד יותר­ קונים החגים ובחד^ החגים, היו אוקסובר עיניושבחוד?? לעצום שרוצה מי זאת, לראות רוצה שאינו ,מי המלחמה, הלתה

להיות יכולה טענה איזו וכי אליו§ טענות לי אין זאת, לראות ולא
לראות י^לא תוכל היא האם לאומי, ליכוד ממ^לת ?1זתהיה נני­ח לעוורים?

דוקא הוא בגין­ הכנסת חבר גם מבין לבטחון בכסף והרי זו? מציאות
ולבונדס­ למגבית ב?^ליחות הנוסעים אלה בין

אינם בחלקם ים נ ו נפלאצי רואי הייתיהגורמים אינפלאציה. בהם שיש ובמקומות בגורמים תלויה י^ראל ישראלים,
ל­­2595. האינפלאציה ^יעור הגיע באיטליה ובאיטליהן בשוויץ. עכ*1

שיחה התפתחה ­ צרפת ני^יא קול היועצים אחד ^ל בביתו בצרפת הייתי
האם שאל, ומאחרי, בצרפת האינפלאציה שעור מה שאלתי האינפלאציה­ על

האינפלאציה שיעור כתוב? שיהיה מהי להגי­ד או האמת את להגיד
ל­­^­15 היום הגיע בצרפת

מילאירד 2,5 קבלנו היום עד 1953 מ?9נת
זה אבל לנו, עזרו אלה מיל?4רד 2,5 מגרמניה­ איקזיימ פייצוייח ?יי­ילף

2,5 עוד נקבל 1980 עד ,< לאינפלאציה התורם טה7ד ישראלי ית;י1'ר
אי^זים, פיצויים דולר מיליארד

ל­^23 הגיעה ב­5!197 המחירים. עליית
דלק­ חו"ל, מחירי 13,5^ םזה ה19נה­ האיטליה המחירים עליית ?^יע1ר /7;

מסים ~ ב­"­1974 רק יבוא ייבוא דלק מחיר עליית ק.זל 1הבטוי =­ 3^
הגורמים הם מה ­6^­ מקומיים וגורמים 9^5^­ סובסידיות !יא'.=­"העלאת

ים? 1מ?י המק
חקלאי, אתה היקר, הורביץ הכנסת חבר
אלוהים ה?,יזנה חיטיה­ כזונה בעד לירות 460 לחקלאים ^^ילמ2ו יודע ^תה

הטונה­ לירות 760 לקבל הסכימו בקושי 1הם טוב, ביבול החקלאים את בירך
עכשו ספיר? ע1ל "החטאים" אחד סוכר, לייצור חר191ת בית על ?1ימעת

^נה לפני סוכר* סלק ^ל הגידול שטח שיגדילו החקלאים בפני מתחצנים
הבאה ולשנה לירות 190 הקזנה סוכר, סלק לטונה לבירות כ9 צילמנו

הטונה­ לירות 210 הובטח
תוספת ­ לאינפלאציה נוסף מקומי גורם
הרוטשילדים כל את מכיר אני הקזכר, במקבלי צרה עיני אין . י­סוד קזכר

מתכונותי­ אחת איננה הקנאה אחד­ באף מקנא ואינני
­ החולשות אחת במדינה­ חולשות לנו יש

ועדל: חברי שנים­­שלושה מלבד בזהב­ העולה את לרפד מוכנה המדינה
של הלוואה בבואם? ןק^לו מה כעולים­ ליקזראל באו היחר כל "צברים"

מחירי לפי היה זה דולר, 40,000 עולה ^עולה אמרתי כא^ר לירות­ 2­50
גדול חלק לייצור­ תורם אינו העולה ^נה­שנתים הקודמים, הדירות

הכלתי בעצמי אני לייצור­ ולא לשירותים פונים המועצות ברית מעולי
ליזמות עולים לדחוף כדי דולר מליון 0לי לבקש אמריקאים ליהודים

וני, איינפלאצי גורם זה גם מקצוע. והסבת הייצור בתחום
הדמגוגיה ופה ­ חולשה עוד לנו יש

רווחה­ מדינת ­ המערך בתוך וגם העבודה מפלגת בתוך גם מ^זתוללת
לי"ש מליון לתרום המוכן תורם לכבוד בארוחה השתתפתי ששי ביום



4

9/ 13.5.74 ­ הכספים ו7דת
ספיר פ,

כולנו בלירות. מקביל סכום להוסיף צריכים ואנו הגליל, לישובי
יותר, יבנה מי מתחרים

המ#ק, לפיתוח עו^ים זוגו זאה עם יתד
הח^מל,­ בפיתוח מ^וקיעים אנו גרעינית. כוח תהנה הקמת מתכננים לאינפלאציה,אנו גורם זה וכל תעשיה. ומפעלי ספר בתי בונים אוו

1974 שנת ?3ל הראשונים החד*יח ייצוא.היהלומיםב­4 יהלומים, בלי , ב­^40 התעשייתי הייצוא גדל
תמריצים מקבלים כי אינפלאציוני, גורם מהוו.ה כ?^לעצמו זה ­4^ רק מהווה
המתכננים ב^נה. קזנה מדי יגדל עזהייצוא רוצים אנו זאת בכל הייצוא­ בעד

מדבר אני .£159 ?זל ממוצע לגידול ה^נה קונגיע ח??בו אופטימיים הכי
אני אבל ביוני­ יהיה מה יודע אינני ה^נה. של הראשונים החדשים 4 על
1974 ןונת שעתה אלא דולר. מיליארד ל­5,5; הייצוא יגיע ^הקזנה מאמין
1975 ובשנת .1975 שנת מענינת עכקזו . ארכיאולוגיה .­בגדר­ כבר היא

דולר. מיליארד 4 על הייצוא יעלה

נתונים. כמה הבאתי הייבוא?" על ומה
העברות דולר; מליון ל­265 מגרמניה האישיים הגיעוהפצויים ב­1973
המסייעים סכומים אלה דולר, מליון 550 ­ והשקעות פרסיים ידי על
אנשים כי מדוע? מתמיד. גידול ^ל בתהליך נמצאים והם לאינפלאציה­

בישראל* מאמינים

אנו יוזל. הדלק קזמחיר שמעתי לא
דלק. בעד מ^^למים קזאנו המחיר את להוריד אל­אנושיים מאמצים עושים

בידינו, יעלה הדבר אם ודע י איננ'י
"^ היוקר. תוספת על לערער בא אינני

קבלו הממ17לתי המנגנון עובדי כל ממס, פטורה כידוע, היוקר, תוספת
במרס מ­1 תוספת קבלו והמורים השנה­ באפריל מ­1 5^ ^ל ?3יכר תוספת

בסולם האחרונים שהם , מוסדות כמה עובדי של מ^לחת אצלי ו?יתה ה'9זנה­
המוצעת התוספת ומה להם המוצעת התוספת מה לי הראו הם המוזכר. דלרוג

הדרגות ובין הנמוכות הדרגו,ת בין והפער ה^כר. בסולם העליונות לדרגות
היה שעבר ב^בוע המועצות. בברית הקיים לפער מעט עוד י­גייע הגבוהות

פרופסור, של הזה הדירוג מדוע ^אלתי הפרופסורים­ עם ולכוח לי
היה מה ועל בכיר­ ומדריך מדריך בכיר, מרצה מרצה, בכיר, פרופסור
ובהופעות באסיפות הפער. על לא אם הרופאים, או המורים עם הסכסוך

. שונה המציאות אך הפער­ נגד נואמים בודאי כולם בטלוויזיה
עליית את לרסן כדי הכל עושים אנו

מהוהיים, וחלקם סמליים חלקם בתקציב, קיצוצים ע*ינו המחלרי^ם.

לירות? מליון ל~400 מתכוון אתה ארליך; ש.

היתר­ בין ספיר: פ­ האוצר ^ר

שבחוד^ו טענה העתונים באחד ראיתי
לירות מליון 700 ופה בק ה>וזארנו מרס בחוד© כספים" הוצאנו אפריל

ממסים ההכנסות בו חוד* הוא אפריל כי באפריל, להוציאם קזנוכל כדי
ובנקים חברות "מכובדים" 2000 ^ל כרטסת עכ#ו מכינים אנו נמוכות­
חדשים. 6­3 אפילו הכנסה למס המגיעים הסכומים את יחזיקו ^לא כדי

להתקרב מחודקי בכוחות רוצים אנו כי הכנסה, מס נציב את מחליפים אנו
אמת­ מס לגביית נוסף צעד

העיריות, עם קשה ויכוח לנו יש
שמונה בקריית הממשלה­ מתקציב בא שלהן מהתקציב ש­^90 עיריות יש
.85^ ­ בצפת ,9^ ­ בחצור המדינה; מתקציב באאים התקציב ^ל 92^

המצב אחרים שבמקומות חושב אינני ברעם: מ­
יותר­ טוב
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?ל50. רק סבא בכפר ספיר; פ. האוצר ^ר .

שניים. 4 לפני לאוצר חזרתי הגיעואני חו? במטבע קיהרזרבות טענו והקואליציה האופוזיציה אנשי כאקזר
עזלנו הרזרבות היו ב­­74ל'.1 לירות­ מליון 350 של האדום דולר­לקו 1 ,950,000,000

בכסף? הצבור עשה מה הורב^?; י^"

חוב, אגרות קנה יברא, מוצרי קנה ספיר: פ, האוצר ^ר
שמפעלים רוצה הייתי מפעלים. חוב.הרחיב מאגרות רווחים על הכנסה במס חייבים יהיו חוב, אגרות הקרניים

והרוויחו חוב אגרות ו נ קוק היו קרגמז: י, "ר ו הי
ניכרים­ סכומים ימיים חוד* תוך.

באוצר, זו מדוכה על לשבת בדעתנו יש ■ ספיר: פ, האוצר ^ר

ב"'^2 הריבות שתועלה הצעתי אני
יי י לירות מיליארד 10 מתוך מכוון, הוזר להון לירות מי^לי­ז^ךך 15, ^י5ל
לדיון ישראל בנק ^ל המיי^עצת הועוה ^ל יקיבה נועדה חוזר­להערב הון
מסובך פיתוח הלוואות על רבית של ה*וני ה13שא זה­ בענין ולהחלטה

ימים" חודש תוך החלטה תפול זה בנ­1??א גם אך יותר,
­ פועלים ואנחנו ולומר לסכם רוצה אני

כספים, לספוג כדי הכל עועוים אבו שקבענו­ והמדיניות התכ2יית לפי
במקום תזרה" להוציאו כדי חכסף את צריכים אנו החסכון­ את ו­להגי.ךיל

חסכון­ כספי מעדיפים אנו כסך, להדפיס
1

הלוואות מעדיפים אבר 7/?ץ מטבע דואגיםבתחום אנו להחזיר­ צורך אין שאותם מגבית כספי או פ וני­ ב ■­­ ארוך ליומן
מגרמני­יה אישיים פצויים ^נקבל חשבנו הנה חוץ­ מטבע לזל גיגי­ר לכל
ובבקר סיכמנו בלילה מהנאציםן שסבלו המועצות בי^ת ייףצאי עבור

התפטר­ ??זבינדס ^מע3ף

מתקציב כספים לתת שלא משתדלים אנו
להם אין פרוטקצי^יה^ על הדיבורים וכל נחוץ­ קזהוא במקום אלא חפייתות

החזר לירות מליון 50 חודש כל גובה התעשיה לפיתוח הב3ק עזחר"
שניתנו" ואות הלו י פי ט כ

לרסן מ?זתדלים ~ המחירים בעניו
יהי­ה אם שיכולנו­ מה עשינו הסובסידיות, בץניז המחי^רים­ עליית

יראו­ או נראה ". דברים עוד לעשות השנה תוך צורך
בתשובה לומר לי שיש מה כאן עד
נוסף זה וכל האינפלאציה­ בנ71!זא הורביץ הכנסת חבר של להצעתו

מזלזלים איננו חו­ץי­ בישוקי ות י רו יקז ו!?תי בכזחרל ­­ ב?ייליטתנו ^אינם לדברים
לא אך לצמצמה­ כדי הכל עושים אנו האינפלאציה" של הסכנה בחומרת
לחיות נצטרך בישראל­אנו לא ובודאי בעולם לא לגמרי לחסלה ניתן

האחרונות. בשנים >3זחיינו כפי אינפלאציה של מס1יימת מידה עם

מסויימת"? "מידה פירוש מה ארליך: ש­

ארליך, הכנסת חבר אותי, תשאל אם ספיר; פ­ האוצר שר
חמורות בעיות יש ישראל למדינת
תלותנר לבעיית מתכוון אני הבטחון­ לבעיית מרןכוון ואינני יותר,

נשק, לכנ1 הא להגיד: יכולה ארצרת­­הברית כי רמ^זק; מרך וכתוצאה בנשק^
שנתיע ..הכסף את ו?כנם­1­3 כא^ד לצרפתים, ששילמתם כפי תשלמו אבל

ההולכת הברית,. בארצות שלנו שהתלות לי, האמין הנשק­ את שקבלנו לפ3י^
יותר. אותי מדאיגה , ומתהדקת

הזאת^י התלות את להקטין כדי עושים מה : ס 3 ף א מ,
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מהסכומים כתוצאה אלד,, בקזנים
^הוא חוץי, במטבע החוב עולה בכמה בדיוק יודעים אנו ?ו?פיףטחי,

עליהן הרכיבות, יבוצעו אם ארוך. ולזמן הברית לאדצות ב­^90­95
יותר. עוד תגדל הזאת התלות הבאות, החזנים בהמ* דברתי,

באה ברובה אצלנו ולאינפלאציה
אחרת, ברירה אין הבםחון­אבל מהוצאות

קורפו הכנסת מהבר פתק קבלתי קרגמן: י. היו"ר
הסיעה ^חברי הליכוד, סיעת ב*ם
הי^ויבות לאחת אתיהדיין ­ינדהה לכן הי>3יבה, את לעזוב צריכים

י^יבה לקיים .נצטרך יתכן האוצר, ^ר עם נתאם המועד את הקרובות*
הדלון את לדחות רוצה אינני כי הערב, בבועות או הצהרים אחר ב?5עות

הדיון. מועד על הודעה יקבלו הועדה חברי רב. לזמן
נעולה­ זו י^ויבה

1 2­05 בשעה ננעלה הישיבה

■ "■ו.
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